

退役军人共庆建军97周年

铁血铸军魂 精神永传承

■记者 朱冬

本报讯 在骄阳似火的七月,市退役军人事务局、市民政局、市总工会联合精心策划了一场意义非凡的活动,以庆祝中国人民解放军建军97周年。7月28日上午,61名老军人齐聚方山陵园会议室,共同回顾峥嵘岁月,展望新时代新征程。

活动现场,气氛庄重而热烈。随着主持人的开场致辞,全场肃立,向那些为国家和民

族独立、自由、尊严献出青春乃至生命的先烈们致以最深切的敬意。随后,95岁的抗战老兵张祚松缓缓站起,他的声音虽显沧桑却充满力量,为在场的每一个人讲述着那段烽火连天的岁月。“我们那一代,用血肉之躯筑起了国家的长城,每一场战斗都是对信念的坚守。”张祚松的话语中,既有对过往的无限感慨,也有对年轻一代的殷切期望。他鼓励大家:“新时代的青年,要珍惜来之不易的和平,继续发扬革命精神,为实

现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

随后,老军人们来到方山陵园功勋苑军魂区。他们迈着坚定而缓慢的步伐,将手中的鲜花轻轻放在墓碑前,深深鞠躬,表达着对战友的缅怀之情。

献花仪式结束后,老军人们又前往部分博物馆。在博物馆里,一件件珍贵的历史文物、一幅幅生动的图片,仿佛将他们带回到了那个激情燃烧的岁月。

参战老兵陈培明感慨道:“看到这些展品,让我想起了当年在战场上的点点滴滴。胜利来之不易,是无数革命烈士用鲜血和生命换来的。希望年轻一代能够铭记历史,不忘初心,将革命精神永远传承下去。”

老军人们还纷纷回忆起自己的青春岁月。一位老兵感慨地说:“那个时候,我们都怀揣着一颗报国之心,无论条件多么艰苦,都毫无怨言。现在的年轻人更应该发扬这种艰苦奋斗的精神,为实现中华

民族伟大复兴的中国梦而努力拼搏。”

此次活动不仅让退役军人重温了往昔的峥嵘岁月,也让年轻一代深刻感受到了革命先辈们的爱国情怀和无私奉献精神。市退役军人事务局相关负责人表示:“我们组织这次活动,就是要让大家铭记历史,珍惜现在,展望未来。同时,也希望通过这些老军人的故事,激励更多的年轻人投身国防事业,为国家的繁荣富强贡献自己的力量。”

烈山区选树“好人”典型
引领崇德向善新风尚

■记者 刘露

本报讯 “中国好人”魏玉芬,25年来坚持用法、用情、用心“三用”调解法,倾听群众呼声,为民分忧,保障群众合法权益;“淮北好人”援疆支教夫妻程平安、王蕴冬,坚持28年公益路;“烈山好人”周劲松,行走在田间地头的乡村健康守卫者……近年来,烈山区持续深入打造“好人烈山”工作品牌,通过鼓励凡人善举、培树好人典型、礼赞身边好人等做法,引领全社会崇德向善新风尚。目前,烈山区共有“中国好人”29人、“安徽好人”16人,“淮北好人”98人,“烈山好人”228人。

聚焦“平凡之中见伟大”。发动网民、媒体、干部群众挖掘身边好人,细心搜集好人好事。依托各级文明单位,已当选身边好人、媒体及人大代表、政协委员等组成“好人评委会”,开展好人评议,每季度发布“烈山好人榜”,不断扩充好人“数据库”。联合政法委、卫健、民政等部门,共享先进典型数据库,开展见义勇为、好医生等行业领域好人评选,拓展选树推评渠道。

聚焦“讲好好人故事”。成立“烈山好人”宣讲团,走进社区农村,通过看短片、讲故事、谈感悟等形式,开展主题宣讲。同时,创新表达好人的精神品质,建成区级好人馆、好人大道、好人广场,在63个村居社设立好人展示公益宣传栏,营造“你若行善,我就点赞”的浓厚氛围。

聚焦“德者受尊、好人好报”。通过多种形式礼遇慰问关爱各级各类好人,使他们感受德者受尊、好人好报的浓厚社会氛围。把各级各类好人做成好人墙进行展览,让好人受尊崇、有光彩。邀请好人参加区重大活动。组织爱心单位、志愿服务组织与遭遇困境的身边好人结对,帮助解难题、渡难关。

聚焦放大“好人效应”。开办“文明”大讲堂,让好人谈体会做示范,组织好人讲解员走进村居场馆宣讲好人故事,开展文明实践活动;组织好人群体深入村镇开展理论宣讲、文艺演出等文明实践活动,推动主流价值践行入脑入心;开展讲文明树新风活动,将移风易俗写进村规民约,持续推进家庭文明建设,为群众提供学好人、做好事的实践平台。

聚焦六健会

力拔山兮

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 7月27日上午,安徽省第六届全民健身运动会拔河比赛在濉溪县体育馆开赛,来自全省6支队伍、共计149人参加。

此次比赛采用专业拔河道,设置了男子640kg、男子600kg、男女混合580kg、女子540kg竞赛项目,通过小组赛循环赛和淘汰赛两轮的激烈对决,展现了运动员们的力量和技巧。随着裁判一声哨响,比赛正式开始,双方队员瞬间进入状态,他们脚蹬地、身向后倾,双手紧握绳索,全力以赴为团队荣誉而战。



7月27日,滁州市代表队和安庆市代表队的运动员们正在进行拔河比赛。

■摄影 记者 黄鹤鸣

携手撑起“清凉伞”
独居老人不“苦夏”■记者 于晓
通讯员 李伟 蒋慧

本报讯 “大娘,最近家里用电怎么样?天热注意防暑降温呀。”7月26日上午,一群“红马甲”来到相山区民生社区牛凤兰老人家中,为老人送去夏季防暑降温物品,并排查了家中供电线路隐患,确保老人们清凉度夏,用电无忧。

这群“红马甲”是由民生社区工作人员和国家电网安徽电力皖美(淮北)共产党员服务队成员组成。为进一步弘扬尊老、爱老、助老的传统美德,更好地服务好社区孤寡老人,国网淮北供电公司与民生社区、建国社区等社区签订了社网共建协议,实现资源共享,信息互通,共同为社区老人服务。为

把“社网共建”做实做好,当天,民生社区副主任周华杰联系相山供电公司综合服务四班班长蒋慧等,联合开展走访慰问高龄独居老人活动。

“红马甲”分成四组,逐一走访了社区内的独居老人,解答老人在安全用电、节约用电方面的问题,并现场更换老人家中老旧损坏的空气开关,感受到高效便捷的供电服务,老人们纷纷竖起了大拇指。

“这样的暖心服务为独居老人们提供了实实在在的帮助!”周华杰表示,下一步,将建立组织共建、问题共治、资源共享等常态化工作机制,积极履行社会责任,更有效地将供电网格与社区服务有效融合,助力增强社区凝聚力、向心力,实现双方互动和共同发展。

■记者 俞晓萌
实习生 张雨晴

本报讯 “我看到社区群里通知说,有流动献血车要来街道,就来献血了。”7月25日上午,在杜集区高岳街道院内,不断有干部群众走到流动献血车上,为献血事业贡献自己的一份力量。

“您吃早饭了吗?如果没有吃的话,可以先去吃一点早餐,不要空腹献血。”您参照这个表格填写,然后就可以到献血车上把表格交给医务人员等候献血。”高岳街道工作人员配合医务人员耐心细致地与排队献血的干部群众交流着。

献血车内,医护人员耐心地向前来献血的爱心人士进

行健康征询、预登记,并叮嘱注意事项。虽然暑气燥热,但爱心的暖流却在涌动。参加献血的干部群众有的是第一次,有的是多年来坚持献血。胡莹莹自2005年起累计献血已达4000毫升。她告诉记者,每一次献血都是一次生命的接力,希望自己的微薄之力能为需要的人带去希望。

“近期我市有多个A型血患者大量用血,A型血库存持续下降,供应非常紧张。今天,我们来到高岳街道,广大干部群众积极踊跃献血,可以在一定程度上缓解我市供血的紧张局面。”市献血办主任代长青介绍,每年天气最冷和最热的时候,都是血液库存最紧张的时候。自入夏以来,受高温天气等因素影响,我市街头献血人数大幅减少,但用血需求量却在增多,采供血工作面临严峻“烤”验。

为方便更多的群众参加献血活动,献血车下午又来到高岳街道韩楼村、徐暨村、孙庄村、双楼村,一袋袋鲜红的热血将爱心传递,一本本殷红的献血证将真情记录。高岳街道武装部长苏亚洲说:“今天单位组织献血,机关和社区工作人员都积极参加。献血是一种善举,希望大家都能积极行动起来,帮助更多有需要的人。”据统计,当天高岳街道共有157名干部群众捐献了5.3万毫升血液,大家用实际行动诠释了甘于奉献、乐于助人的文明新风尚。

拳拳报国心 三代军旅情

■记者 冯冬梅 通讯员 孙佳璐

纵使岁月匆匆让他遗忘了许多事,但一提到自己家参军报国事迹,85岁的陈太华老人依然精神百倍,清晰地回忆起三代人从军的许多细节。

在杜集区高岳街道岱河社区,陈太华与社区的其他老人一样,每天安享着退休后的生活,只是常与老伴说起还在部队的儿子,也会偶尔谈起自己的军旅生活。陈太华出生在苏皖区抗日民主根据地的洪泽湖畔,他的二叔是一名中共地下党员,在全国解放前被反动派杀害。乡土的滋养,家庭的熏

陶,让陈太华从小就坚定了从军报国的志向。

1958年,刚刚年满19岁的他报名参军,成为了一名光荣的解放军战士,并很快随部队来到了海防前线。面对陌生的环境和紧张的任务,陈太华一不怕苦,二不怕死,在连队期间爱学肯干,表现良好。1965年,陈太华服从组织安排支援地方商业战线,从部队转业到地方,在合肥党校经过9个月的学习后,被分配到淮北市食品公司。陈太华勇挑重担,先后深入到杜集区高岳、石台、朱庄等地的基层商店工作,并参与筹备商店工作。“哪里工作困难到

哪里去,哪里需要到哪里去!”老人坚定地说。

戎装虽解,但军魂犹在。1995年,陈太华又把儿子陈喜送到部队。儿子这一离家不仅远赴1300余公里外的宁夏,还一待就是20多年。这些年里,老两口为了支持儿子的事业,鼓励他在部队安心工作,无论遇到什么事情都是报喜不报忧。“我们不能让儿子在部队分心!”老人笑着说,为了让儿子在部队安心,他们对儿子一家能帮尽帮。2006年,孙子女的出生本是陈太华一家的大喜事,可儿子陈喜在部队工作分身乏术,儿媳是大学教师,产假刚过

也要返回工作岗位。为让小两口少操心多安心,年近古稀的陈太华和老伴离开淮北,离开熟悉的生活环境,到大西北儿子家照看孙子。老两口一待就是3年多,直至孙子上了幼儿园才返回淮北。2023年年初,陈太华和老伴都感染新冠病毒,老两口半点风声也没向儿子透露。儿子每每来电询问父母身体情况,即使是发着高烧一身病痛,老两口总是告诉儿子他们身体很好,让儿子在部队安心。

正是因为家人的长期支持,陈喜在部队才能安心履职责。他任连队指导员时,所在单位被总队表彰为标兵中

烈山区选树“好人”典型

引领崇德向善新风尚

聚焦“讲好好人故事”。成立“烈山好人”宣讲团,走进社区农村,通过看短片、讲故事、谈感悟等形式,开展主题宣讲。同时,创新表达好人的精神品质,建成区级好人馆、好人大道、好人广场,在63个村居社设立好人展示公益宣传栏,营造“你若行善,我就点赞”的浓厚氛围。

聚焦“德者受尊、好人好报”。通过多种形式礼遇慰问关爱各级各类好人,使他们感受德者受尊、好人好报的浓厚社会氛围。把各级各类好人做成好人墙进行展览,让好人受尊崇、有光彩。邀请好人参加区重大活动。组织爱心单位、志愿服务组织与遭遇困境的身边好人结对,帮助解难题、渡难关。

聚焦放大“好人效应”。开办“文明”大讲堂,让好人谈体会做示范,组织好人讲解员走进村居场馆宣讲好人故事,开展文明实践活动;组织好人群体深入村镇开展理论宣讲、文艺演出等文明实践活动,推动主流价值践行入脑入心;开展讲文明树新风活动,将移风易俗写进村规民约,持续推进家庭文明建设,为群众提供学好人、做好事的实践平台。

用汗水守护城市供气安全

■记者 闫肃

本报讯 进入三伏,高温炙烤。连日来,淮北华润“燃气人”全力迎战高温,他们头顶烈日,奋斗一线,忙碌在城市的各个角落,为城市安全用气保驾护航。

人民路碧桂园附近,华润燃气运行管理部设备调压工周家楠正和同事一起进行小区调压设施检查。因为是露天作业,阳光的炙烤让调压设施内的温度直线上升,调压柜就像一个“桑拿房”。大家忙碌地进行维护保养,顾不上擦脸上的汗,衣服也已经湿透了。在盛夏时节,脸晒得黝黑,胳膊晒脱皮,衣服被汗水浸湿,对他们来说都不算事。

“这个天气出门作业,最高温超过38℃的话,就得提前喝藿香正气水!燃气调压站是燃气输配管网中的重要设施,一个调压柜控制的片区内通常有几千户。燃气从这里由中压降为低

压,最终经管道输送进入市民家中的燃气灶具。调压系统的安全稳定运行与千家万户的用气息息相关,所以干这行要有责任心。”周家楠说得云淡风轻,不断地巡查,让他变成了一位“黑哥”。

“碧桂园旁边就是云集,都是用气的大户。夏季高温到来,巡检工作需要更加认真全面。”作为设备调压工,主管道、阀门井、调压柜、调压箱等管线设备都是周家楠们日常呵护的“宝贝”。他们积累了大量经验,对于燃气管网的位置和情况早已了然于心,除了管道巡检外,日常工作还会面临客户报修、自然灾害、火灾协助、工地施工等“不确定”的挑战。作为“燃气人”,他们早已习以为常。

“辛苦不怕,让千家万户安全用气,这是咱的责任!”24小时全天的待命,365天全年的守护,对华润“燃气人”来说,放在心上的是整座城市的燃气安全。

衣衫无干处

■记者 刘星 通讯员 张梦

本报讯 热热热!淮北气象发布“高温橙色预警信号”,淮北日最高气温升至37℃以上,体感闷热。持续的“晴+热+晒”模式下,有这样一群人,顶着灼灼烈日,不管是身处幕后还是在第一线,他们坚守岗位,面露坚定,尽心尽力保障淮北交通运输安全有序运营。

在交通执法大队案件处理大厅,工作人员紧盯屏幕,利用“协同云平台”“治超综合管理平台”,时刻关注路面情况和超限超载车辆动态。

在路面,有一群交通人在高温的“烤”验下,对路面情况、车辆状态等进行全面检查,丝毫不马虎。

执法保平安

虎。针对各类交通违法行为,开展执法检查,保障淮北市交通安全通畅;针对路域环境治理,开展路面巡查,确保路面整洁、干净、安全;针对运输企业检查,开展综合查并普法宣传。大部分时间的户外执法检查,站在烈日下短短几分钟,额头已经滚下汗珠,衣衫湿透是工作常态,但他们却毫不在意,用付出和汗水营造一片宁静,为市民出行撑起一把“遮阳伞”。

在路面,有一群交通人在高温的“烤”验下,对路面情况、车辆状态等进行全面检查,丝毫不马虎。

■记者 刘星 通讯员 张梦
高温下的劳动者
市总工会主办



戏水享清凉

2024年7月24日,市民在拓美体育公园戏水。连日来,我市持续高温,人们参加各种水上娱乐活动,戏水避暑游玩,享受夏日清凉。

■摄影 记者 万善朝